Università degli Studi di Pisa – Corso di Laurea in Chimica

Appello   #6  -   11. 9. 2024      

Prima parte [ A ]

1.
Calcolare la derivata della funzione ( x2 + 1 )3x .
2.
Scrivere il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 3 per la funzione f ( x ) = sen ( log ( 1 + x ) ) – x.
3.
Risolvere l’equazione y” + y = 1 / cosx  ,  | x | < π / 2.
4.
Enunciare il teorema fondamentale dell’algebra.
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5.


La figura a fianco rappresenta il grafico di una funzione f : [ -2 , 7 ] → [ -2 , 5 ].

Trovare tutti i punti di massimo ( locale o assoluto ) per la funzione 
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6. 
Trovare quante soluzioni ha l’equazione  ( x – 1 )3 + arctg 2 x = 2 .
0
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Appello   #6  -   119. 9. 2024      

Prima parte [ B ]

1.
Calcolare la derivata della funzione 
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2.
Scrivere il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 3 per la funzione f ( x ) = sen ( log ( 1 - x ) ) + x.
3.
Risolvere l’equazione y” + 4 y = 1 / sen 2x  ,  0 < x < π / 2.
4.
Enunciare l’assioma di continuità.

5.


La figura a fianco rappresenta il grafico di una funzione f : [ -2 , 7 ] → [ -2 , 5 ].

Trovare tutti i punti di minimo ( locale o assoluto ) per la funzione 
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6. 
Trovare quante soluzioni ha l’equazione  sen2 x – x  =  π/6 .
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